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Θέμα: « Κατασκοπεία στις στρατιωτικές εγκαταστάσεις στη Σούδα 

από Αζέριο κατάσκοπο » 

Συνελήφθη την Κυριακή, 22 Ιουνίου, στα Χανιά 26χρονος από το 
Αζερμπαϊτζάν έχοντας στην κατοχή του πολωνικό διαβατήριο, ο οποίος 
ευρισκόμενος νόμιμα στη χώρα μας, φέρεται να τραβούσε φωτογραφίες των 
στρατιωτικών εγκαταστάσεων στη Σούδα, καθώς και τις κινήσεις των 
πολεμικών πλοίων. 

Φαίνεται να είχε μαζέψει τεράστιο όγκο υλικού από τις στρατιωτικές 
εγκαταστάσεις και τον ναύσταθμο καθώς μετά την κατάσχεση από την 
Αστυνομία της φωτογραφικής μηχανής του, ενός laptop, ενός κινητού 
τηλεφώνου, και ενός usb stick  ανακαλύφθηκε  ότι είχε τραβήξει περισσότερες 
από 5.000 φωτογραφίες και βίντεο των στρατιωτικών εγκαταστάσεων, καθώς 
και από καράβια, που βρίσκονταν ή μπαινόβγαιναν στον ναύσταθμο,  

Αξιοσημείωτο είναι πως το υλικό αυτό το είχε τραβήξει μέσα σε διάστημα 
μόλις τεσσάρων ημερών. 

Πηγές αναφέρουν πως, ο 26χρονος ήρθε στην Ελλάδα στις 18 Ιουνίου έμενε 
σε ένα ξενοδοχείο, σε κοντινή απόσταση από τη στρατιωτική βάση και είχε 
ζητήσει να έχει δωμάτιο με θέα προς αυτή. 
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Ο συλληφθείς Αζέρος φέρεται να είχε στο λάπτοπ εγκατεστημένο ειδικό 
λογισμικό κρυπτογράφησης, το οποίο το προμηθεύτηκε από το εμπόριο, ενώ 
οι φωτογραφίες έχουν αποσταλεί σε άγνωστο παραλήπτη. 

Ο ύποπτος σύμφωνα με πληροφορίες είχε εδώ και καιρό μπει στο μικροσκόπιο 
της ΕΥΠ και γι’ αυτό είχε τεθεί υπό παρακολούθηση από τις μυστικές 
υπηρεσίες της Ελλάδας. 

Πρόκειται για πολύ σοβαρή υπόθεση που εντάσσεται στο πλαίσιο των 
διευρυμένων μέτρων ασφαλείας και πιθανόν να σχετίζεται με την πολεμική 
σύρραξη που έχει ξεσπάσει στην Μέση Ανατολή και την εμπλοκή των 
Αμερικάνων σε αυτή.   

Η Σούδα αποτελεί τις πιο ισχυρές αεροναυτικές βάσεις του αμερικανικού 
στρατού στη Μεσόγειο και δύνατο να αποτελέσει μελλοντικό στόχο 
εξτρεμιστικών ενεργειών. 

Η σύλληψη του Αζέρου 26χρονου στα Χανιά έρχεται να προστεθεί στο κάδρο των 
γεγονότων, με την προγενέστερη σύλληψη για κατασκοπεία και τρομοκρατία μίας 
ημέρας νωρίτερα, το Σάββατο 21 Ιουνίου, ενός άλλου ομοεθνή του Αζέρου 
στην Κύπρο, καθώς και εκείνος  ακολούθησε το ίδιο Modus operandi, 
φωτογραφίζοντας με το ίδιο σχέδιο βάσεις στο νησί. 

Ο ύποπτος, που προφυλακίστηκε για οκτώ ημέρες με τις κατηγορίες για 
κατασκοπεία και τρομοκρατία στην Κύπρο, πιστεύεται ότι παρακολουθούσε 
από τα μέσα Απριλίου, τη βρετανική βάση της Βασιλικής Πολεμικής 
Αεροπορίας στο κοντινό Ακρωτήρι, καθώς και την αεροπορική βάση Ανδρέας 
Παπανδρέου, στη δυτική περιοχή της Πάφου, πλησίον του αεροδρομίου, 
την οποία επεκτείνει η Αμερικανική Πολεμική Αεροπορία. 

 Οι όμοιες πράξεις και μέθοδοι που ακολούθησαν οι δύο Αζέριοι δράστες 
προκειμένου να εκτελέσουν το έγκλημα της κατασκοπείας προκαλέσει 
περαιτέρω ανησυχία στο Ελληνικό λαό και ιδίως στους κατοίκους της Κρήτης. 

Φημολογείται πως υπήρξε σημαντική καθυστέρηση στην σύλληψη του Αζέριου 
κατάσκοπου, εάν αυτό αληθεύει φαίνεται να έπαιξε καθοριστική σημασία στο 
έκνομο αποτέλεσμα που ήθελε να πετύχει ο δράστης, καθώς αυτός είχε τον 
απαραίτητο χρόνο να συλλέξει τεράστιο όγκο υλικού και να το στείλει στους 
συνεργάτες του.  

 

 



Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

1. Έχει ταυτοποιηθεί από τα  ψηφιακά μέσα του συλληφθέντος, τα οποία 
κατέχουν τα εγκληματολογικά εργαστήρια, ο αποστολέας στον οποίο 
εστάλη το παράνομο φωτογραφικό και βιντεοσκοπημένο υλικό; 

2. Ποια ακριβή ημερομηνία ξεκίνησε η παρακολούθηση του Αζέριου από 
την υπηρεσία της ΕΥΠ; Πληροφορίες αναφέρουν πως πέρασαν μερικές 
ημέρες παρακολούθησης του, εάν αληθεύουν γιατί δεν συνελήφθη 
άμεσα ο Αζέριος δράστης που κατασκόπευε τις στρατιωτικές 
εγκαταστάσεις στην Σούδα και πέρασαν αυτές οι μέρες 
παρακολούθησης έως ότου συλληφθεί; Ποιος ευθύνεται για την 
καθυστέρηση της σύλληψης του; Υπήρξε καθυστέρηση από την 
υπηρεσία της ΕΥΠ που σχετιζόταν στην αποστολή των στοιχείων στην 
ΕΛ.ΑΣ με σκοπό να προβούν στην σύλληψη του; 

3. Έχει βρεθεί κάποιο σημαντικό στοιχείο από τα ψηφιακά μέσα του 
συλληφθέντος τα οποία κατέχουν τα εγκληματολογικά εργαστήρια που 
να συνδέει μεταξύ τους, τους δύο κατασκόπους; 
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